

Tronul de Vest

Organ de afirmare românească

Inscris sub Nr. 13/1938 Trib. Arad

ABONAMENTE:
 Funcționari — — Lei 200.— Sprijin — — — Lei 500.—
 Măturile de străjeri „ 150.— Bănci, industrii, inst. part. și publice .. 1000.—

APARE SUB CONDUCEREA UNUI COMITET

Redacția și Administrația:
ARAD, Str. P. RUSU Nr. 3
 Timisoara II, Piața Traian Nr. 2

PROPAGANDA NAȚIONALĂ

Ca prilejul instalării d-lui prof. Giurescu la conducerea ministerului Propagandei Naționale, s'au scris cuvinte de căldă înțelegere și prețuire pentru opera pe care acest important departament este chemat s'o îndeplinească.

Atât fostul titular al Ministerului și reprezentanții funcționarilor, cât și subliniată însemnătatea propagandei naționale, — acest sector de prim ordin al apărării și consolidării țării.

Sa reliefat îndeosebi necesitatea unei asemenea acțiuni mai cu seamă în vremurile de astăzi, când conștiința națională trebuie să fie permanentă veghe pentru a străluci la hotarele sufletești ale națiunii.

Desigur că propaganda românească, atât în lăuntrul fruntarilor, cât și în afară, se desfășoară în condiții optime sub semnul renașterii naționale. În adevăr, dela 27 Fe-

bruarie 1938, când a fost promulgată noua Constituție, s'au realizat atât de multe și s'au făcut reforme atât de mari, încât acțiunea de propagandă a devenit ușoară.

După cum foarte bine s'a spus, propaganda nu crează propriu-zis, ea difuzează însă, amplifică, luminează și risipește echivocurile. Le pornește dela fapte, nu se bizuește decât pe fapte. Ea luptă adesea cu armata nevăzută a știrilor false, a șoptelor insinuante și perfide, luptă cu furtunile din slujba intereselor potrivnice.

Cea mai modernă și mai eficientă armă nu numai în vreme de război, dar și în timp de pace, propaganda izbândește mai ales atunci, când servește cauză drepte, adevărate și realități. Regimul cel nou al uniunii naționale și solidarității sociale a pus propaganda în ade-

(Continuare în pagina III-a)

Rezistența românilor în veacuri

La Sibiu, sub auspiciile „Astreii” ministrul Constantin Giurescu, a dat o cuvântare tratând despre: Mândrie și demnitate românească.

După ce conferențiarul a trecut în revistă toate momentele principale ale istoriei românești, a înstat — aducând o serie de noi date — asupra rezistenței statale în decursul veacului.

În adevăr, cercetând cu obiectivitate științifică istoria tuturor statelor din această parte a continentului, se constată că singur neamul românesc, a avut în încheierea lui statală, o continuitate, o stabilitate, recunoscută de toate competențele istorice.

Descendenții ai daco-românilor, români încă din primii ani ai existenței lor, ca neam de sine stătător, au avut formațiuni colective, care erau apărute, atunci când nevoia cerea, de armate făurite din descendenții acestor pămint.

Trecând prin cnezate, voevodate, ca apoi să se transforme în principate, formațiunile de stat ale românilor, au avut întotdeauna căpetenie, au avut începuturi de legislație organizatoare ale tuturor secțiilor de activitate socială.

Și deși acest neam românesc a fost sortit să sufere multe încălcări străine, deși a avut de îndurat — mai dearândul — dușmănia unora din vecinii noștri, a putut datorită

puterii de viață și de pătrundere, să biruie toate greutățile, să le sub jure, ajungând la împlinirea destinului său.

În mersul său înainte, poporul nostru a întâlnit și piedici, a găsit și dușmăni, a întâmpinat și greutăți care, păreau de neîntrecut. Dar, rezistența, vitalitatea și potențialul de muncă, specific românesc, le-a învins, le-a înlăturat.

Acum, când Statul românesc, trecut prin atâtea năpraznice încercări, a ajuns cu multe și neasemuite jertfe, în forma lui de astăzi, când datorită priceperii și patriotismului conducătorilor noștri, a ajuns să aibe o organizare perfectă, când imperativul vremurilor actuale cere o cât mai puternică apărare a tot ce este al nostru, o datorie de conștiință, o chemare din străfund de velet ne cere, să păstrăm cu demnitate, cu îndârjire și cu sfințenie, o moștenire scumpă nouă tuturor.

D. Constantin Giurescu a arătat sibiienilor și întregului popor românesc cum am dăjnit în cursul vremurilor, cum am rezistat tuturor încercărilor și a spus răspicat și care este datoria noastră de astăzi.

Nu trebuie decât să ne întărim forțele noastre de rezistență, nu trebuie decât să ne verificăm poziția, pentruca să ne dăm seamă ce anume avem de făcut în viitor.

CUVINTE REGALE

De când am început să muncesc în slujba Țării, un gând M'a condus ca un fir luminos al Aradnei: acela că numai o credință desăvârșită și o muncă fără preget pot duce la o împlinire izbândă. Cu această credință, care a fost călăuză primilor Mei pași în viața publică, M'am urcat pe Tronul Înaintașilor Mei și cu această credință am muncit și voi munci toată viața Mea în locul de răspundere în care grația lui Dumnezeu și voința Națională M'au așezat.

(Din cuvântarea rostită de M. S. Regele la 27 Februarie 1939).

Regimul moral al noii Constituții

A doua aniversare a noii Constituții nu este doar un prilej de a confrunța două regimuri și două metode de guvernare. Nici de a ilustra, prin exemple, realizări cerute de interesul obștesc, sau impuse de nevoia apărării naționale. Dacă ar fi numai atât, ar putea arăta că noua Constituție a inaugurat o eră de spor.

Este însă vorba de a sublinia forța creatoare pe care a stimulat-o noua Constituție, efectul ei în cece privește concordia socială și politică, ca și marile posibilități de colaborare deschise pentru elementele cele mai disparate, în aparență, adică între elitele naționale și straturile muncitorești rurale ca și urbane. Ne referim la ușurința surprinzătoare cu care au fost înlăturate, într'un timp atât de scurt greutăți peste care nici un partid politic nu putuse să treacă, de alungul unor ani de înconștabile eforturi.

Noua structură a țării, care implică infinite posibilități de cooperare pașnică a diferiților factori productiv

implică deopotrivă în cadrul breslelor, puțința de a preveni orice ciocnire de interese, prin nemulțumiri acumulate. Țăranii ca și muncitorii,



M. S. Regele Carol al II-lea

ca și rândurile intelectuale ale națiunii au, în afară de drepturile lor bine statornicite, un capital de speranță și de optimism; este bunul cel mai prețios pe care-l garantează noua Constituție,

cu toate că nu se vorbește de spre el în nici un aliniat. El se află însă garantat prin garanțiile ce se dau muncii oneste și însușirilor creatoare, prin garanțiile de selecțiune necontentită a elitelor, prin faptul că, în spiritul noii așezări a Statului nici un loc nu este rezervat pentru vecie cuiva, iar meritul tânăr poate oricând să se afirme și să aspire la ceea ce consideră a fi un drept al său.

Într-o asemenea legiuire, nu este nevoie nici barem de a înlătura sau de a exclude. Slăbiciunea și nulitatea se exclud prin propriile lor defecte.

Un regim de mare unire a forțelor tinere a inaugurat noua Constituție. Providența cerească a voit ca această reușită regală să-și vădească meritele extraordinare în ajutorul unor momente dintre cele mai grele pentru viața națiunilor. Lecția acestor ceasuri a arătat că desunirea înseamnă, pe planul politic, moartea și dispariția. Noua Constituție a tras drumurile vii ale evoluției noastre naționale.

Strângeți fierul vechi

Ministerul Inzestrării Armatei în ziua de 7 Februarie a dat un decret-lege cu privire la reglementarea cumpărării și distribuirii fierului vechi, care rămâne la dispoziția sus zisului Minister, în vederea nevoilor de înzestrare ale Armatei. Posesorii a peste 200 kg. fier vechi sunt obligați să facă declarații exacte adresate Ministerului. Dela data declarației, ei rămân deposedați de fierul vechi declarat, care va trece în posesiunea Ministerului Inzestrării, atunci când se va crede necesar, în schim-

bul unei sume de bani, care va fi fixată ulterior pentru kg. Decretul-lege este o măsură care economicește timp, muncă și bani, atât pentru Stat cât și pentru cetățenii posesori de fier vechi.

Pe de altă parte, el nu va mai putea fi speculat de intermediari întârziind lucrările grafice ale Inzestrării cu armament și dacă ne gândim puțin și la aspectul civilizat al orașelor, vom fi scutiți de acum de orientarea plimbare a țiganilor în urma căruței hârbuite trasă de calul costeliv care nici măcar nu îmbunătățește traiul adunătorilor de fier vechi.

Decretul lege al Ministerului Inzestrării atrage atenția tuturor cetățenilor țării,

dela țară și dela oraș, ca și rămășițele industriale ori gospodărești cari până de curând constituia un gunoi, azi când atenția conducătorilor este tot mai mult fixată asupra economiei și productivității, aceste rămășițe sunt o adevărată zestre a țării. Respectând dispozițiile decretului-lege amintit, ne vom face și în acest fel datoria întregă față de neam.

Faptul că nu fiecare dispune de 200 kg. fier vechi, cantitate care obligă la declarația lui, nu trebuie să scuțască pe cei ce posedă mai puțin, de obligația morală de a aduna orice cât de mică ar fi cantitatea de fier ve-

(Continuare în pag. IV-a)

Imprumutul intern a a tins cifra de 10.252.321.000 lei într'un răstimp scurt. Bonurile pentru înzestrarea Armatei constituie documentele vo'nței naționale — ale acelei voințe hotărâtă să facă zid granitic de-alungul granițelor eterne ale Țării.

Vizitați senzaționalul program pe luna MARTIE la **Barul Transilvania** unde debutează **The Harding**

cu Margareta Vultur, Jeni Lescenco — Orchestra NERMEȘAN — Rezervați masa la telefon 26-18

Informațiuni

D-na MARIA RUDNEANU, profesoară la catedra de filosofie și drept de la liceul de fete „Ghiba Birta” din Arad, a fost definitivată la această catedră.

Sincere felicitări!

M. S. Regele Carol al II-lea urând cu ocazia vizitării expoziției „Munca și Vote bună” un binevoitor interes pentru o instalație-model de cale ferată electrică, expusă în pavilionul german al expoziției, acest model a fost oferit Soveranului în dar de către d. dr. Ley, conducătorul Frontului Muncii Germane. Zilele acestea instalația-model, o copie fidelă a celei mai moderne linii a Căilor Ferate Germane, a fost predată Majestății Sale de către „Oficiul Turistic German”, reprezentanța organizației „Reichsbahnzentrale”.

SOPIA. — Vineri a fost semnat de către d-nii Popoff, ministrul afacerilor străine și Eugen Filotti, ministrul României la Sofia, acordul de plăți româno-bulgar, încheiat între cele două guverne la 21 Februarie.

Societatea germană de medicină internă își va ține congresul între 6 și 9 Mai ca de obicei în Wiesbaden, de astă împreună cu Societatea pentru studiul circulației sângelui și Societatea hematologică.

A VIII-a Sărbătoare internațională a Muzicii organizată de „Consiliul permanent pentru colaborarea internațională a compozitorilor” va avea loc anul acesta la Viena. Cu organizația ei a fost însărcinat delegatul Germaniei, compozitorul E. N. von Reznicek.

Incăpuita

Medicul a găsit că tânăra X., suferă de apendicită. Venind acasă, ea spune sotului:

— N'ai idee cu ce delicatețe m'a examinat doctorul! a găsit că am o apendicită foarte drăguță, superbă!

Nu se lasă

O doamnă, mai trecută, e călcată de un automobil. Trecătorii caută să-i vie de ajutor.

Unul din cei de față strigă: Anunțați Salvarea, să o ducă pe bătrână la spital...

— Eu, bătrână?! exclamă cu voce slabă accidentata! Eu n'am decât 45 de ani!

Modern

E gata mâncarea? întrebă tânărul sot, venind acasă. Sunt flămând ca un lup.

— Nu, draguțule! răspunde tânăra soție.

— Atunci mă duc la restaurant! declară soțul infuriat.

— N'ai vrea să aștepti numai cinci minute? îl întreabă soția.

— O să fie mâncarea gata în cinci minute?

— Nu, dar să-mi pun rochia și pălăria și mă duc cu tine la restaurant.

APEL

către cultivatorii de sfeclă din zahăr

Sindicatul mai jos notat a duce pe această cale la cunoștința cultivatorilor de sfeclă de zahăr, că prețurile pentru anul acesta au fost fixate la sunia de 104 lei sută de kgr. respective vagonul de 10.000 kgr. la prețul de lei 10.400.

Sindicatul comunică în același timp că fabricile au aprobat condițiunile de contract deși în calea contractărilor nu mai există nici o piedică.

Sindicatul Cultivatorilor Sfeclă de zahăr din Arad-Banat

A N U N T

Se aduce la cunoștința celor interesați, că Ministerul Aerului și Marinei ține concurs pentru angajarea de Meteorologiști Ajutori și Observatori stagiați diurniști pentru provincie.

Acest concurs se va ține în localul Institutului Meteorologic Central din București, Bulevardul Regele Alexandru Nr. 1 în ziua de 12 Martie 1940, ora 8 a. m.

Cererile însoțite de actele notate mai jos, se vor înainta la Direcția Personalului din Ministerul Aerului și Marinei până la data de 11 Martie 1940.

- 1.) Extras de naștere (vârsta 21-40 ani).
- 2.) Certificat de studii (pentru Meteorologiști ajutori: diploma de licență în fizico-chimice, iar pentru

MICA PUBLICITATE

Până la 10 cuvinte 20 lei, fiecare cuvânt în plus 1 leu

Intreprinderea Comunală Arad, cu sediul în Str. Mucius Scaevola 9-13 (fost Fabrică de gaz) caută spre cumpărare 3-4 cai grei între 4-6 ani. Caii se pot prezenta la sediul Intreprinderii în zilele de lucru între orele 8-12 până la 1 Martie 1940.

Observatori stagiați: minimum patru clase de liceu);

- 1.) Certificat de naționalitate;
- 2.) Dovada satisfacerii serviciului militar;
- 3.) Certificat de bună purtare eliberat de Biroul Caziere al Tribunalului;
- 4.) Certificat medical;
- 5.) Adeverință că face parte din F. R. N.

Nu se primesc decât candidați bărbați, întrucât toate locurile sunt pentru provincie.

Program pentru Meteo-Ajutori: O lucrare scrisă cu subiect din fizică; programa de facultate; O traducere din limba română în limba franceză; O traducere din limba germană în limba română; Examen oral.

Pentru observatori stagiați diurniști: O lucrare scrisă cu subiect de fizică de liceu curs inferior, și examen oral.

Salariile brutto sunt: 6.950 lei pentru Meteorologiști Ajutori și 2.900 pentru Observatori stagiați.

D. PETRE BOLDUR, ziarist nu face parte dintre angajații ziarului nostru.

Chinina pentru cauiasi

În sudul Algeriei se află cele mai înalte piscuri ale regiunii muntoase ale Atlasului. Pe culmile și văile acestor munți locuiesc cauiasi, trib berber, cunoscut din antichitate, trib, care a pus adeseori pe fugă pe năvălitorii cartaginezi, romani, arabi, vandali, turci și spanioli. Ici și colea apar ruinele lucrărilor de irigație, mărturia unui trecut înfloritor.

Dar dacă cauiasi au putut ține pept contra năvălitorilor, ei n'au reușit să scoată din luptă acel dusman minuscul dar tenace stabilit printre ei: țânțarul paludismului. Cauiasi suferă cumplit din pricina malariei. Condițiile mizere în care trăiește acest trib, lipsit de orice noțiune de igienă, fac din populația acestui masiv muntos algerian o pradă ușoară pentru parazitiți paludismului.

Din fericire celebrul institut Pasteur, organizație ce constituie în imperiul colonial francez un veritabil pilon în lupta contra paludismului, a instalat printre cauiasi un serviciu medical destinat să combată atât malariea cât și alte boli endemice.

Pretutindeni unde lupta contra paludismului este organizată, chinina stă la baza acestei organizații. Administrarea chininei este făcută după recomandările Comisiunii Paludismului depe Prescripția Națională care prescrie pentru tratarea malariei o doză zilnică de gram până la 1 gram 30 de chinină timp de 5-7 zile. Această comisiune recomandă ca prevenirea contra malariei să se ia 40 cgr. grame de chinină pe zi — în timpul sezonului frigurilor. În anul 189 faptul că chinina fiind inofensivă, administrarea ei poate fi făcută de agenți subalterni fără supraveghere medicală constantă. Această supraveghere este necesară pentru produsele sintetice.

Azi când și cauiasi cunosc proprietățile curative și preventive ale chininei, întrebuintarea acestui remediu natural va contribui sigur într-o mare măsură la prosperitatea acestui trib (252).

Ședința Comisiei Superioare a F.R.N.

BUCUREȘTI. — S'a ținut la președinția consiliului de miniștri ședința comisiei superioare a Frontului Renașterii Naționale, prezidată de d. consilier regal Gh. Tătărescu, președintele consiliului. Au participat și președinții de ținuturi. Aceștia au expus stadiul în care se găsește opera de organizare județeană și au constatat cu

satisfacție, că s'a izbutit să realizeze o contopire a electoratelor reprezentative ale organizațiilor politice nouie organizații FRN. Comisiunea superioară a acordat un termen pentru înaintarea ultimei lor propuneri la județele care nu au fost încă prezentate.

Incepe primăvara plină de speranțe!

La 15 și 18 Martie 1940

LOTERIA DE STAT

distribue jucătorilor săi:

| | |
|----|------------------------------|
| 1 | câștig de Lei cinci milioane |
| 1 | " " " 3.000.000 |
| 1 | " " " 2.000.000 |
| 13 | " " " 1.000.000 |

și numeroase câștiguri de Lei 400.000, 200.000, 100.000, 20.000, 10.000, 5.000, 1.000 etc.

Cumpărați lozuri din vreme!

STRĂJERULU

PENTRU ȚARĂ ȘI REGE

La Stroja Țării - Ținutul Timiș

Prezentarea filmului aviației americane „Vulturii de mare” pe seama tineretului străjeresc

pre publicare următo-

area lor reciprocă la fericirea tu-

turor, în armonie desăvârșită.

În ordine și înută laudabilă s'au prezentat Sâmbătă toată ziua, la Cinematografele municipiului, Căpitol și Apollo, stolurile școalelor secundare din Timișoara, și două stoluri supraprimare, venite din îndemnul propriu. Cu mulțumire om văzător că s'au urmat, cu rezultat foarte bun, dispozițiile ce am dat stolurilor, și că această manevră de conducere și plasare se desăvârșește de la caz la caz, cu concursul direcțiilor școlare, al comandanților-străjeri (-e) și corpului didactic.

La fiecare serie, vizionarea a fost precedată de cuvintele de înțelegere necesare, și când a fost cazul, cum am știut mai limpede și mai caldușos, am căutat să tâlmăcesc tineretului rostul spectacolului, și să-i ajutăm să face legătura cu ideologia și practica străjerescă.

În preluatul acestui film aviației n'am omis de a invoca numele lui TRAIAN VUIA și al lui AUREL VLAICU (ale căror realizări ge-

niale am avut norocul de a le cunoaște personal, de foarte multe ori), precum și recordurile aviației românești, până la mondială a căpitanului PAPĂDOPOULU și până la recentul record înălțime al căpitanului P. BĂLĂȘCU.

Comandanții Ținutului Timiș: CONSTANTIN NEICU

aero-... curs de... st brevetat de... nautică Regală a... (FARR).

Unitățile... organizează cercuri... modelisti, pe care tehnic... urizează și le înzestrează cu material Federația Aeronautică Regală a României.

Pentru organizarea cercurilor de aeromodeliști străjeresci, d. Teofil Sidorovici a semnat următoarea circulară, care a fost trimisă tuturor unităților străjeresti din țară:

Straja Țării, adânc înțelegătoare pentru marea problemă a propășirii neamului a hotărât, în deplină înțelegere cu Ministerul Aerului și Marinei, să creeze și să sprijine formarea spiritului aviațic printre străjeri, prin promovarea mișcării aeromodeliste.

Este de dorit ca fiecare Stol să înființeze și să organizeze un cerc de străjeri aeromodeliști, care să propage dragostea pentru aviație, prin construirea modelelor șurătoare.

Aeromodelul este o jucărie admirabilă, care prin valoarea ei științifică e mult superioară celorlalte lucrări manuale, pentru că fiecare model trebuie construit după aceleași principii aerodinamice ca și un avion natural, iar șburările efectuate de modele vor fi cu atât mai reușite cu cât fiecare constructor va cunoaște mai temeinic problema șburului. Dragostea și entuziasmul pe care le manifestă tinerii aeromodeliști pentru lucrările lor, va duce la dragostea și încrederea în aviație și va crea acel spirit aviațic de care avem atât de mare nevoie, pentru apărarea și consolidarea scumpei noastre patrii.

Dintre tinerii și entuziaștii aeromodeliști de astăzi se vor recruta cei mai buni piloți de mâine, cei mai inspirați ingineri constructori de avioane și cei mai entuziaști sprijinitori ai aviației românești.

Acesta este motivul pentru care mișcarea aeromodelistă, care este prima școală aviațică, trebuie temeinic sprijinită de toți românii și mai ales de toți comandanții de unități, profesori și directori de școli, în mâna cărora stă, în largă măsură, viitorul neamului nostru.

Un cerc de aeromodeliști este alcătuit din tineri străjeri ai aceluiași Stol, cari își aleg de bună voie specialitatea aviațică, bineînțeles fără obligațiunea de a se face piloți aviatori. Ei sunt grupați în unități de câte 24 străjeri.

Indrumarea tehnică e încredințată Federației Aeronautice Regale a României (FARR) organ oficial al Ministerului Aerului și Marinei, care va sprijini mișcarea aeromodelistă prin înzestrarea cercurilor cu unelte și materiale de construcții.

Conducerea administrativă a cercurilor de aeromodeliști o are Straja Țării, prin Direcția Educației Fizice, ele făcând parte integrantă din Stolurile străjeresti.

Cercurile de aeromodeliști străjeresti vor fi înscrise la Straja Țării, Direcția Educației Fizice, pe formulare ce vor fi înaintate Stolurilor la cererea lor.

Cercurile de aeromodeliști vor fi

Profilând de aducerea admirabilei realizări tehnice și artistice, care e filmul „Vulturii de mare” sau „SUPREMA JERTFA”, la cinematografele municipiului Timișoara de sub conducerea d-lui CONST. ȚĂRANU, am ținut ca acest film să fie prezentat și tineretului, ca material educativ de cea mai bună calitate.

În opera aceasta, lucrată cu o mai mare îngrijire sub supravegherea Direcției Marinei de Război a Statelor Unite cu scop instructiv și animator, menirea principală este cunoașterea gradului de perfecțiune înaltă, atins de aviația militară americană atât ca tehnică, precum și ca material uman admirabil dotat, admirabil pregătit.

Tineretul nostru străjeresc, pasionat pentru aviație, a văzut cu în sufletește viața de muncă și de avânt ce se petrece în mările instalațiilor ale centrelor de instrucție aviațică ale marinei americane, de la PENSACOLA, în Florida, și de la SAN-DIEGO, în California, și se va simți puternic atras, îndemnat și animat de râvna, avântul, tenacitatea și spiritul de sacrificiu al elevilor-piloți și ai instructorilor lor, înfățișați pe ecran, toți de către artiștii de valoare cofoaroare.

Ca un răsunet de muzică cerească palpită printre vuetul șguruit al motoarelor formidabile, melodia delicată a unei idile, în care cei doi frați, Cass și Jerry, nobili devotați unul altuia precum și memoriei părintelui lor nemuritor, amiralul Harrington (cu a cărui evocare impresionantă începe acțiunea), ca și frumoasa logodnică Irina, fiecare la rândul său, aduc jertfa renunțării supreme pentru fericirea celorlalți doi, ajungând la urmă prin generozitatea și leali-

Valorificarea semințelor

Legiunea de Străjeri face cunoscut că în cadrul programului de valorificare a semințelor — pe anul în curs — în ziua de străjerie, unitățile de pe teritoriu vor strânge semințe de salcâm, carpen, tei, frasin pin, molift, anin și larișce.

Semințele adunate vor fi depozitate la stoluri unde se vor păstra până ce se vor da dispozițiuni ulterioare.

Creșterea viermilor de mălase

Una din dorințele Străjii Țării este de a da o cât mai mare dezvoltare creșterii viermilor de mălase. Sămânța necesară acestui scop, se procură de la Stațiunea Sericicolă București (Băneasa), la preț de 10 lei gramul. Sămânța se

expediază numai după ce se va achita valoarea prin mandat postal, distribuția ei făcându-se în cutii de câte 5 și 10 grame și cu începere de la 15 Martie. Cererile neluate de costul seminței nu vor fi luate în considerare.

Cât mănâncă fluturii

În timpul unei ședințe a Academiei de Științe franceze savantul naturalist Porțier a făcut o comunicare asupra hranei fluturilor. Se credea până acum că dacă omizile mănâncă foarte mult

odată devenite fluturi, ar fi foarte sobre. Adevărul însă este cu totul altfel. Un fluture nu se satură de nectar de cât dacă absoarbe z/în'c între 16 și 50% din greutatea corpului său.

Strângeți fierul vechi

(Urmare din pag. 1-a)

chi. Să-și aducă aminte de proverbul rimat;

Picătură, strop cu strop

Fac al mărilor potop.

Toată lumea să depună autorității de care depinde, mult, ori puținul fier vechi ce are. Poate de la mulți, se va aduna acea cantitate de 200 kg. Să nu fie nevoie de constrângere când ne putem ajuta țara, mai ales că de data aceasta nu ne cere decât fier vechi și acela cu plată.